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Eleper2:n laboratoriotydtentti 12.4.2000

Nimi: Opiskelijanumero

Selittikda asiat Iyhyesti, mutta tasmdllisesti! Piirrd selventdvd kuva, jos tarpeellista!

la  Oskilloskoopin kuvaruudulta Juettuna sinimuotoisen signaaljn arvot ovat:
Vp.p=25V, Vpc=-5V ja jaksonaika on Sms. Signaalia mpffatia }
asetuksella. Mika on tulos ja miksi? (2p))

1b  Oskilloskoopia kiytetdaan kahden signaalin mittaamiseen! Miti eroa on ALT- ja
CHOP- asennoilla?(2p)

lc  Mittaat puhdasta kanttiaaltoa (jonka jannite todellisuudessa on SVp.p) yleismittarilla
AC-asennossa. Piirrd alle kuva kanttiaallosta ja selitd sen avulla mitatun tuloksen ja
oikean tuloksen ero! (1p)

1d  Vahvistimen ohjaus on V;,=3*sin(ot) ja ulostulo V,w=9*sin(wt - ©/3) Laske
jannitevahvistus (1p)

le  Vahvistinkytkentdadn syStetadn puhdasta sinimuotoista signaalia, joka on 3 V., ja.
jonka taajuus on 50 Hz. Ulostulosta yleismittarilla (AC asetuksella) mitattu arvo
on7,29 V.
a) Laske jannitevahvistus (1p)

b) Laske jannitevahvistus desibeleissa (1p)
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2 Alla on tutun vahvistinkytkennan yksi lohko. Kerro/kommentoi lyhyesti seuraavat
toiminnat/ominaisuudet (tee kuvaan tarvittavat apumerkinnit).
a) Takaisinkytkennén vaikutus. (1p)

b) Miki osa antaa virtavahvistuksen? (1p)

c) Mika osa antaa jannitevahvistuksen ja paljonko? (Merkitse kuvasta vaikuttavat komponentit,
vastauksen numero arvoa el tarvita) (2p)

1 ) Purrd oheisen kuvan ulostulojannite Vout (jannite vastusten 1—1—1 \
R1 ja R2 valisesta pisteesta maahan) yhden jakson ajalta, kun LT R2 =212k

|9 S]

sisalanmenojannite on V1=(-6-4*sin2785mnt) voltteina
Merkitse kuvaan akselien suunnat, suureet ja mittayksikot,
amplitudi, hutppuarvo, jaksonaika ja myds aika-akselin ' j_
numeroarvot (arvot pii ja 2pi ovat vain apuarvoja!) (1p). =
ii ) Mikd on vastuksissa R1ja R2 yhteensa kuluva teho? (2p)

—t—

pii 2pii

Tehohivio vastuksissa R1 ja R2 yhteensa kuluva teho =
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b) Mihin vaikuttaa oskilloskoopin AC/GND/DC- kyiki? Milloin voi olla haitallista mitata
AC- asennossa. Perustele! (1p)

c) Piirra kuva Darlington- kytkenndsta! Mika on kytkennén jannitevahvistus? (1p)

5  Prurra oheisen kytkennan kollektorivirta Ic ja ohjausjiinnite V1, kun sisiiinmenona on
sinisignaali V1. Posituvinen virransuunta on kayttdjannitteesta maahan! Muista merkitd kuvaan
Ic'n nollataso (= 0 A). Biasointi on toteutettu jarkevasti kyseisessa toimintaluokassa
a) A-luokka (1p)

b) B-luokka (1p)
Perustele piirtimisi kuvat.

pii 2pii )
pi 2pii

A —luokka B - luokka
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